
数学Ⅱ・Ｂ　第 3 問  

(1)　第 4 群は 3･4-2=10 (個) の項からなるから　　 4a = 3a +10=12+10=  
アイ22

　一般に，第 n 群は 03n 1-2  個の項からなるから

　　　　　　 na - -n 1a =  
ウ3n-  

エ2　(n=2，3，4，……)

　よって　　 +n 1a - na =30n 1+1 -2=3n+1　(n=1，2，3，……)

　これは，数列 6 7na  の階差数列の一般項が 3n+1 であることを意味する。

　ゆえに，n)2 のとき

　　　　　　 na = 1a +
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　初項は 1a =1 であるから，この式は n=1 のときにも成り立つ。

　よって　　 na = -
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　変形すると　　 na =
1

2
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　n=20，21 を ① に代入すると　　 20a =590， 21a =651

　590<600<651 であるから， 600 は第  
コサ21 群の項であり，小さい方から

　600-590=  
シス10 番目の項である。

(2)　第 0n 1+1  群の小さい方から 2n 番目の項は，第 n 群の最後の項より 2n だけ大きい

　自然数であるから　　 nb = na +2n=
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